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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.1)

1. Укажите верные утверждения:

     a) - Категория "запасы" природных ресурсов связана с конкретным временным периодом их использования. Запасы представляют собой ту оцененную часть природного сырья, которую человек в состоянии использовать на базе достигнутых технологических, экономических и социальных условий в соответствии с очередностью их промышленной эксплуатации;

     b) - Территориальное сочетание природных ресурсов - это источник ресурсов различного вида, расположенных на определенной целостной территории и объединяемых фактическим или перспективным комплекса освоением и использованием;

     c) - В расчетах платы за использование природных ресурсов используются натуральные показатели оценки природных ресурсов;

     d) - В настоящее время экономическая оценка природных ресурсов основана на расчете дополнительного экономического эффекта (дифференциальной ренты), возникающего при использовании данного ресурсного источника по сравнению с другим (худшим).

     e) - В настоящее время экономическая оценка природных ресурсов преимущественно основана на исчислении величины затрат на их добычу, освоение, использование;

2. Укажите две верные позиции, входящие в определение понятия "экологическое страхование" :

     a) - это страхование ответственности объектов - потенциальных виновников аварийного загрязнения среды перед "третьими лицами".

     b) - это страхование собственных убытков виновников загрязнения;

     c) - это страхование имущества "третьих лиц";

3. Укажите верное утверждение:

     a) - Понятие "природопользование" включает охрану и воспроизводство природных ресурсов;

     b) - В понятие "природопользование" не входит охрана и воспроизводство природных ресурсов.

4. Укажите неверные утверждения:

     a) - Характерным признаком глобальности современных проблем природопользования являются значительные масштабы кризисных процессов и явлений антропогенного происхождения.

     b) - Рост численности населения не влияет на масштаб кризисных процессов антропогенного происхождения, которые обусловлены последствиями промышленных революций;

     c) - Экологическая агрессия - это локальные экологические конфликты, связанные с созданием новых экологически опасных в главах населения производств;

     d) - Рост числа районов и площадей экологических бедствий свидетельствует о глобальном характере проблем природопользования;

     e) - Появление экологических беженцев предшествует росту экологической напряженности;

5. Укажите верное утверждение:

     a) - Сейчас разработан перечень нормативов ПДК загрязнений по 20 наименованиям для воздушной среды и 60 - для водной.

     b) - ПДК - это количество вредного вещества в окружающей среде, которое за определенный промежуток времени не влияет на здоровье человека и не вызывает неблагоприятных последствий у его потомства;

6. Назовите две основные причины сокращения сельскохозяйственных угодий:

     a) - засоление почв;

     b) - изъятие сельскохозяйственных земель на не сельскохозяйственные цели;

     c) - эрозия;

     d) - неумеренное использование минеральных удобрений.

7. Нормативы качества окружающей среды должны быть рассчитаны исходя из последствий их воздействия:

     a) - на самые чувствительные организмы экосистемы.

     b) - на человека;

8. Среди перечисленных ниже отраслей промышленности укажите ту, которая вносит наибольший "вклад" в загрязнение атмосферы:

     a) - цветная металлургия,

     b) - машиностроение,

     c) - производство строительных материалов.

     d) - черная металлургия,

     e) - электроэнергетика,

     f) - пищевая промышленность,

     g) - легкая промышленность,

9. Среди перечисленных ниже отраслей хозяйства укажите одну, которая наиболее сильно влияет на загрязнение водоемов

     a) - химическая и нефтехимическая промышленность,

     b) - электроэнергетика,

     c) - сельское хозяйство.

     d) - целлюлозно-бумажная промышленность,

     e) - жилищно-коммунальное хозяйство,

10. Технологический стандарт - это:

     a) - стандарт качества продукции;

     b) - стандарт производственной технологии.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.2)
1.На основе оценки величины инвестиций в основной капитал, направленных на охрану окружающей среды (см. Исходные данные - Инвестиции в основной капитал, направленные на охрану окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов, по видам экономической деятельности (в фактически действовавших ценах; миллионов рублей)) заполните таблицу, вписав в нее по 5 наиболее загрязняющих видов экономической деятельности: 

Таблица –Наиболее загрязняющие виды экономической деятельности для окружающей среды
	Виды экономической деятельности, наиболее загрязняющие:

	воды
	атмосферный воздух
	поверхность земли

	
	
	


Таблица –Исходные данные
	
	Всего
	из них на

	
	
	охрану и рациональное использование водных ресурсов
	охрану атмосферного воздуха
	охрану и рациональное использование земель

	Всего по России
	58738
	26143
	19839
	9206

	из них по видам экономической деятельности
	
	
	
	

	сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство
	553,9
	127,4
	1,7
	368,3

	добыча полезных ископаемых, в т.ч.:
	9126,0
	1323,1
	4889,3
	2318,1

	топливно-энергетических полезных ископаемых
	7566,4
	778,6
	4810,3
	1518,5

	других полезных ископаемых
	1559,6
	544,4
	79,0
	799,6

	обрабатывающие производства, из них:
	21882,9
	5859,1
	13911,5
	1096,3

	производство пищевых продуктов, напитков и табака
	258,0
	115,1
	39,9
	0,08

	обработка древесины и производство изделий из дерева
	4,6
	4,2
	0,2
	0,2

	целлюлозно-бумажное производство; издательская и полиграфическая деятельность
	2289,4
	1172,2
	1027,5
	9,4

	производство кокса и нефтепродуктов
	2843,5
	829,2
	1772,9
	117,1

	химическое производство
	1576,9
	479,4
	691,0
	199,9

	•производство прочих неметаллических минеральных продуктов
	294,0
	30,2
	258,5
	1,6

	металлургическое производство и производство готовых металлических
изделий, из него
	14109,1
	2997,2
	10018,0
	748,8

	металлургическое производство, из него:
	14102,9
	2993,6
	10018,0
	746,2

	производство чугуна, ферросплавов, стали, проката
	7485,6
	2801,4
	4568,3
	21.4

	производство цветных металлов
	6517,9
	134,6
	5415,3
	724,8

	производство транспортных средств и оборудования
	232,1
	88,5
	57,0
	6,8

	производство и распределение электроэнергии,
газа и воды, в т.ч.:
	14903,6
	13055,4
	816,2
	830,3

	производство, передача и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды
	3156,6
	1327,8
	815,7
	823,9

	сбор, очистка и распределение воды
	11747,1
	11727,5
	0,4
	6,4

	транспорт и связь
	997,6
	603,1
	183,5
	194,9

	предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг
	979,7
	115,5
	0,04
	86,1


2. Впишите в таблицу 3 основных направления рационального использования природных ресурсов:
	№ п/п
	Направления рационального природопользования
	Примеры

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	


3. Проанализируйте загрязнение атмосферы города автомобильным
транспортом.

а) Подсчитайте и занесите в таблицу:

· массу загрязняющих веществ, поступающих от каждого вида топлива - в последний столбец;

· массу каждого из загрязняющих веществ, выделяемых при сгорании всех видов топлива - в последнюю строку;

	Виды моторного
топлива
	Масса загрязняющих веществ, тыс. тонн

	
	Оксид углерода
	углеводороды
	Оксиды азота
	Твердые (сажа)
	Диоксид серы
	бензопрен, т
	Оксид свинца, т
	Всего

	1. Бензин
	115
	19,2
	7,7
	0,1
	0,4
	0,044
	22
	-

	2. Дизельное топливо 
	8,2
	2,5
	3,3
	1,3
	1,6
	0,026
	-
	-

	3. Сжатый природный газ (метан)
	0,3
	0,1
	0,1
	-
	-
	-
	-
	-

	4. Сжиженный нефтяной газ (пропан-бутан)
	0,6
	0,1
	0,04
	
	-
	-
	-
	-

	Итого:
	
	
	
	
	
	
	
	


4. Определить экономический эффект 
[image: image2.wmf]Г

Э

 от внедрения средозащитного мероприятия;

Исходная информация для расчета:

1. Покомпонентный состав стока (столбец 2, табл.1);

2. Концентрация веществ в стоке до внедрения средозащитной техники: 
[image: image3.wmf]баз

j

q

 (столбец 5, табл.1);

3. Концентрация веществ в стоке после внедрения средозащитной техники: 
[image: image4.wmf]j

q

 (столбец 8, табл.1);

4. Годовой объем промышленного стока: 
[image: image5.wmf]год
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5. Предельно допустимые концентрации вредных веществ для водоемов рыбно-хозяйственного назначения: 
[image: image6.wmf]j
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 (столбец 3, табл.1);

6. Показатель относительной опасности загрязнения водоемов для предприятия, находящегося в устье р. Упы: 
[image: image7.wmf]84
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 на основе справочных данных;

7. Средозащитные капитальные затраты: 
[image: image8.wmf].
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8. Средозащитные текущие затраты: 
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9. Удельный ущерб от сброса одной условной тонны веществ: 
[image: image10.wmf].
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Таблица 1–Исходные данные

	№ п/п
	Название вещества
	ПДКРХ,

гр/м3
	Аjвод,

усл/г
	qj баз,

гр/м3
	mj баз,

т/год
	Mj баз,

усл/г
	q,

гр/м3
	m j,

т/год
	M j,

усл/г

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1

2

3

4

5

6

7

8
	БПК

Нефть

Масло

Формальдегид

Ацетофенол

Бутиловый спирт

Изопрен

Диметилоксан
	3

0,05

0,01

0,1

0,1

0,03

0,005

0,005
	0,33

20

100

10

10

33,3

200

200
	3579

5,65

20,9

83,8

67,8

61,4

3,41

7,26
	16270

25,7

95

381

308

279

15,5

33
	5370

514

9500

3810

3080

9296

3100

6600
	951

1,87

11,15

10,5

7,39

10,3

0,13

0,22
	4323

8,5

50,7

47,8

33,6

46,8

0,6

0,99
	1426

170

5070

478

336

1558

120

198


5. Определить коэффициент абсолютной экономической эффективности средозащитных капитальных вложений 
[image: image11.wmf]К
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;

Исходная информация для расчета:

1. Покомпонентный состав стока (столбец 2, табл.1);

2. Концентрация веществ в стоке до внедрения средозащитной техники: 
[image: image12.wmf]баз

j

q

 (столбец 5, табл.1);

3. Концентрация веществ в стоке после внедрения средозащитной техники: 
[image: image13.wmf]j

q

 (столбец 8, табл.1);

4. Годовой объем промышленного стока: 
[image: image14.wmf]год
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5. Предельно допустимые концентрации вредных веществ для водоемов рыбно-хозяйственного назначения: 
[image: image15.wmf]j
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 (столбец 3, табл.1);

6. Показатель относительной опасности загрязнения водоемов для предприятия, находящегося в устье р. Упы: 
[image: image16.wmf]84
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 на основе справочных данных;

7. Средозащитные капитальные затраты: 
[image: image17.wmf].
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8. Средозащитные текущие затраты: 
[image: image18.wmf]год
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9. Удельный ущерб от сброса одной условной тонны веществ: 
[image: image19.wmf].
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Таблица 1–Исходные данные

	№ п/п
	Название вещества
	ПДКРХ,

гр/м3
	Аjвод,

усл/г
	qj баз,

гр/м3
	mj баз,

т/год
	Mj баз,

усл/г
	q,

гр/м3
	m j,

т/год
	M j,

усл/г

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1

2

3

4

5

6

7

8
	БПК

Нефть

Масло

Формальдегид

Ацетофенол

Бутиловый спирт

Изопрен

Диметилоксан
	3

0,05

0,01

0,1

0,1

0,03

0,005

0,005
	0,33

20

100

10

10

33,3

200

200
	3579

5,65

20,9

83,8

67,8

61,4

3,41

7,26
	16270

25,7

95

381

308

279

15,5

33
	5370

514

9500

3810

3080

9296

3100

6600
	951

1,87

11,15

10,5

7,39

10,3

0,13

0,22
	4323

8,5

50,7

47,8

33,6

46,8

0,6

0,99
	1426

170

5070

478

336

1558

120

198


6. Определить предотвращенный ущерб: 
[image: image20.wmf]У

D
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1. Исходная информация для расчета:

2. Покомпонентный состав стока (столбец 2, табл.1);

3. Концентрация веществ в стоке до внедрения средозащитной техники: 
[image: image21.wmf]баз

j
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 (столбец 5, табл.1);

4. Концентрация веществ в стоке после внедрения средозащитной техники: 
[image: image22.wmf]j

q

 (столбец 8, табл.1);

5. Годовой объем промышленного стока: 
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6. Предельно допустимые концентрации вредных веществ для водоемов рыбно-хозяйственного назначения: 
[image: image24.wmf]j
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 (столбец 3, табл.1);

7. Показатель относительной опасности загрязнения водоемов для предприятия, находящегося в устье р. Упы: 
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 на основе справочных данных;

8. Средозащитные капитальные затраты: 
[image: image26.wmf].
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9. Средозащитные текущие затраты: 
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10. Удельный ущерб от сброса одной условной тонны веществ: 
[image: image28.wmf].
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Таблица 1–Исходные данные

	№ п/п
	Название вещества
	ПДКРХ,

гр/м3
	Аjвод,

усл/г
	qj баз,

гр/м3
	mj баз,

т/год
	Mj баз,

усл/г
	q,

гр/м3
	m j,

т/год
	M j,

усл/г

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1

2

3

4

5

6

7

8
	БПК

Нефть

Масло

Формальдегид

Ацетофенол

Бутиловый спирт

Изопрен

Диметилоксан
	3

0,05

0,01

0,1

0,1

0,03

0,005

0,005
	0,33

20

100

10

10

33,3

200

200
	3579

5,65

20,9

83,8

67,8

61,4

3,41

7,26
	16270

25,7

95

381

308

279

15,5

33
	5370

514

9500

3810

3080

9296

3100

6600
	951

1,87

11,15

10,5

7,39

10,3

0,13

0,22
	4323

8,5

50,7

47,8

33,6

46,8

0,6

0,99
	1426

170

5070

478

336

1558

120

198


7. По предложенной схеме охарактеризуйте взаимодействие промышленного предприятия с окружающей средой одной из отраслей промышленности (по выбору).

Впишите в соответствующие графы конкретные виды сырья, топлива, продукции, отходов и пр. выбранной отрасли промышленности:

Отрасли промышленности:

· чёрная металлургия;

· нефтехимическая промьшленность (производство полимеров);

· машиностроение;

· электроэнергетическая промьшленность; 

· промьшленность строительных материалов;

· химическая промьшленность.
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.3)

1. Укажите верное завершение следующего определения: "Рекреационные ресурсы - это часть природных и культурных ресурсов, обеспечивающих ...":

     a) - отдых,

     b) - промышленное производство,

     c) - сельскохозяйственное производство.

2. Вставьте пропущенное слово: "В настоящее время экономическая оценка природных ресурсов отдает предпочтение . . . подходу

     a) - воспроизводственному.

     b) - затратному,

     c) - рентному,

3. Признаки какого методического подхода к экономической оценке природных ресурсов перечислены в следующей фразе: "Учитываются объективно существующие территориальные различия в природных свойствах источников ресурсов (их запасы, качество, условия залегания, местоположение), а также различия в свойствах, созданных трудом человека (повышение продуктивности)":

     a) - затратного,

     b) - рентного,

     c) - воспроизводственного.

4. Вставьте пропущенные слова: "Понятия "природопользование" и "охрана природы" ..." :

     a) - близки, но не тождественны.

     b) - тождественны,

5. К глобальным экологическим проблемам биосферы следует отнести:

     a) - уничтожение большого лесного массива при строительстве промышленного предприятия

     b) - увеличение количества углекислого газа в атмосфере

     c) - истощение озонового слоя

     d) - загрязнение  морского  побережья  в  районе больших городов

     e) - хищнические способы охоты и рыболовства

6. Что отражают стандарты качества окружающей среды:

     a) - уровень экономической стабильности?

     b) - уровень общественных потребностей;

     c) - уровень фактического воздействия промышленных предприятий на окружающую среду;

7. Укажите верное утверждение:

     a) - Безотходное производство невозможно, так как отходы производства принципиально неустранимы, они могут быть толь переведены из одной формы в другую и перемещены в пространстве.

     b) - Безотходное производство возможно при достаточно высоком уровне техники и технологий;

8. Основными источниками загрязнения природной среды в энергетическом хозяйстве является деятельность:

     a) - тепловых электростанций,

     b) - гидроэлектростанций,

     c) - атомных электростанций.

9. Систему длительных наблюдений за состоянием окружающей среды и процессами, происходящими в экосистемах и биосфере, называют:

     a) - мониторингом

     b) - моделированием

     c) - менеджментом

     d) - модификацией

10. Укажите верное определение:

     a) - Предотвращенный ущерб - это возможный ущерб от загрязнения окружающей среды;

     b) - Предотвращенный ущерб - это разность между фактическим и возможным ущербом от загрязнения окружающей среды.

     c) - Предотвращенный ущерб - это разность между возможным и фактическим ущербом от загрязнения окружающей среды;

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.1)

1. Проверка выполнения планов и мероприятий по соблюдению нормативов качества окружающей среды входит в задачи:

     a) - общественного экологического контроля.

     b) - государственного инспекционного контроля;

     c) - мониторинга окружающей природной среды;

     d) - производственного экологического контроля;

2. Укажите те позиции, которые соответствуют определению понятия "особо охраняемые территории":

     a) - национальные парки;

     b) - заказники;

     c) - территории, где расположены памятники природного и культурного наследия.

     d) - территории военных объектов;

     e) - заповедники;

     f) - территории промышленных предприятий;

3. Укажите исчерпаемые природные ресурсы:

     a) - энергия ветра,

     b) - ресурсы атмосферного воздуха,

     c) - агроклиматические,

     d) - руды цветных металлов,

     e) - геотермальные источники,

     f) - энергия Солнца.

     g) - торф,

     h) - сланцы,

     i) - уголь,

     j) - биологические,

4. Закончите предложение: "В перспективе главным источником финансирования природоохранных мероприятий должны стать …":

     a) - средства экологических фондов;

     b) - собственные средства предприятий.

     c) - бюджетные средства;

5. Укажите название процедуры, о которой идет речь в следующем определении: "Эта процедура обязательна при проектировании любой деятельности, влияющей на окружающую природную среду; результат этой процедуры характеризует проект как экологически приемлемый или неприемлемый, а также дает материал для сравнения альтернативных проектов":

     a) - мониторинг окружающей среды;

     b) - ОВОС;

     c) - экологическая экспертиза;

     d) - экологический аудит.

6. Выделите три основных источника финансирования природоохранных мероприятий:

     a) - собственные средства предприятий;

     b) - экологические фонды;

     c) - добровольные взносы граждан.

     d) - госбюджет;

     e) - средства коммерческих банков;

7. Среди перечисленных ниже позиций укажите ту, которая не входит в группу средств, формирующих экологические фонды:

     a) - платежи за нормативные выбросы, сбросы загрязняющих веществ;

     b) - штрафы за экологические нарушения.

     c) - платежи за размещение отходов;

     d) - платежи за использование природных ресурсов;

     e) - платежи за сверхнормативные выбросы, сбросы загрязняющих веществ;

8. В конце 90-х гг. XX в. площадь сельскохозяйственных земель в России:

     a) - имеет тенденцию к увеличению;

     b) - стабильна в течение последнего десятилетия.

     c) - имеет тенденцию к сокращению;

9. Вставьте пропущенное слово: "Экологический паспорт предприятия является планированием природоохранных мероприятий на … уровне":

     a) - региональном;

     b) - локальном.

     c) - федеральном;

10. Мониторинг окружающей среды - это:

     a) - наблюдение и контроль за состоянием окружающей среды.

     b) - контроль за состоянием окружающей среды;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.2)
1. Определить величину ущерба на 1 тонну продукции , если при определении экономического ущерба от захоронения отходов, получаемых одновременно с выпуском одной тонны фосфорной кислоты, принимают во внимание количество захороняемых отходов 
[image: image30.wmf]т

т

А

отх

3

,

2

~

=

, расстояние до полигона 
[image: image31.wmf]км

l

10

=

, тарифы автомобильных перевозок 
[image: image32.wmf].

.

07

,

0

~

км

т

руб

З

т

тр

=

, тарифы на выполнение погрузочно-разгрузочных операций 
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, капитальные затраты на единицу массы складируемых отходов за весь период эксплуатации полигона 
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, норматив отторжения земель на одну тонну отходов 
[image: image36.wmf]т

м

S

тер

2

1

,

0

=

 и экономическую оценку земельных угодий в Московской области, равную 
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2. Определить снижение условно-постоянной составляющей себестоимости одной тонны фосфорной кислоты, обусловленные увеличением объема производства с 
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3. Определить удельный экономический ущерб от загрязнения атмосферы выбрасываемыми газообразными соединениями фтора:
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4. Определить снижение экономического ущерба от загрязнения атмосферы отходящими газами в результате изменения объемов выброса на единицу продукции с 
[image: image60.wmf]т

м

2000

Q

~

3

г

баз

=

 до 
[image: image61.wmf]т

м

1400

Q

~

3

г

=

;

	
[image: image62.wmf]фк

баз

А


	
[image: image63.wmf]фк

А


	
[image: image64.wmf]фк

баз

С

~


	
[image: image65.wmf]фк

С

~


	
[image: image66.wmf]фк

баз

К

~


	
[image: image67.wmf]фк

К

~


	
[image: image68.wmf]фк

баз

Q

~


	
[image: image69.wmf]г

Q

~


	
[image: image70.wmf]отх

А

~



	67200
	90000
	100,6
	127,4
	81,5
	60,6
	1450
	1000
	2,3


5. Определить уменьшение удельных капитальных вложений с 
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6. Определить экономию капитальных и текущих затрат в промышленности строительных материалов при применении фосфогипса в строительных целях, если:
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7. Определить экономический ущерб от захоронения отходов, если:
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-10.3)

1. Среди перечисленных ниже источников укажите три основных, за счет которых должны формироваться экологические фонды предприятий:

     a) - отчисления на воспроизводство эксплуатируемых природных ресурсов;

     b) - прибыль предприятия;

     c) - амортизационные отчисления по природоохранным сооружениям;

     d) - государственные субсидии;

     e) - кредиты банков.

2. Естественное загрязнение биосферы происходит в результате:

     a) - отмирания значительного количества биомассы в экосистеме

     b) - обработки растений пестицидами

     c) - лесных пожаров

     d) - многократного увеличения численности одного из видов

3. Укажите верные утверждения:

     a) - Основным источником финансирования средств экологических фондов являются добровольные взносы граждан, в том числе иностранных;

     b) - Основным источником формирования экологических фондов являются платежи за природные ресурсы;

     c) - 90% средств, перечисляемых на счета экологических фондов всех уровней, остается на местах;

     d) - Основным источником формирования экологических фондов является плата за загрязнение окружающей среды;

     e) - Экологические фонды имеют трехуровневую организационную структуру.

4. Определите правильную последовательность действий для конкретного предприятия-природопользователя: :

     a) - получение лицензия да комплексное природопользование;

     b) - заключение договора па комплексное природопользование;

     c) - заключение экологической экспертизы;

     d) - разрешение соответствующих органов управления отдельными видами природных ресурсов.

5. Закончите предложение: "Величина экономического ущерба от загрязнения окружающей среды ...":

     a) - зависит от природной специфики региона;

     b) - не зависит от природной специфики региона.

6. Иерархия подразумевает упорядочение элементов:

     a) - от низшего к высшему или от высшего к низшему.

     b) - только от низшего и высшему,

7. Укажите, качество какой среды оказывает первостепенное влияние на здоровье человека:

     a) - загрязнение водных источников,

     b) - загрязнение атмосферного воздуха,

     c) - загрязнение продуктов питания.

8. Укажите вариант верного продолжения следующего утверждена "Падение производства в начале 90-х гг. . . .":

     a) - оказало определяющую роль в снижении выбросов (сбросов) вредных веществ в окружающую природную среду;

     b) - не повлияло на объем выбросов (сбросов) загрязняющих веществ в окружающую природную среду;

     c) - привело к росту объема выбросов (сбросов) загрязняющих веществ в окружающую природную среду.

9. Ресурсообеспеченность страны - это:

     а) - соотношение между запасами природных ресурсов и размерами экспорта;

     b) - соотношение между величиной разведанных запасов ресурсов и масштабами их
использования;

      c) - сумма объемов добычи и импорта данного ресурса.

10. Природноресурсный потенциал:

      a) - является важнейшей частью национального богатства страны;

      b) - не имеет отношения к национальному богатству страны, так как не может быть выражен в стоимостном выражении.
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